

济宁市关工委 情暖童心 与爱“童”行



本报济宁讯(记者 张彦彦)近几年来,济宁市关工委始终坚持立德树人根本任务,紧紧围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题,充分发挥老同志在加强青少年思想道德建设中的独特作用,教育引导青少年从小树立正确的世界观、人生观、价值观,成长为党和国家事业发展的有用之才。

传承红色基因 争做时代新人”为主题的系列教育实践教育活动,教育引导广大青少年学党史、感党恩、听党话、跟党走。2023年6月29日,在全省关心下一代教育示范基地邹城市钢山街道后八里沟村举行第二届青少年“党史学习月”暨庆“七一”“游基地学党史”活动启动仪式,各县市区也相继举行青少年“党史学习月”活动启动仪式,掀起青少年党史学习热潮。

培训家长每场都在100名以上。发挥“五老”优势作用。孔子第76代后裔、“全国关心下一代先进工作者”、曲阜市“五老”孔令绍带领当地青少年走进“三孔”,讲述经典故事、解读儒家思想,剖析孔子教育思想、探究古今教育传承,通过现场宣讲,让青少年在游览中体验“三孔”文化、感受儒家思想精髓。发挥学校主阵地作用。将中华优秀传统文化教育纳入小学至高中全学段课程学习内容,开设了《大哉孔子》《趣味国学》《感恩孝道》等传统文化课程,开展了“课堂内外学经典”“师生共同读经典”“家校互动诵经典”等活动,举办了具有儒家文化特色的人学礼、开笔礼、成人礼、毕业礼,以优秀传统文化涵育时代新人。

编撰出版《济宁市青少年教育系列丛书》,引导青少年厚植情怀。为教育引导青少年厚植家国情怀,更加爱党、爱国、爱社会主义,更好地了解家乡、热爱家乡、建设家乡,市关工委按照济宁市委常委会会议精神和市委主要领导同志指示要求,牵头组织市委党史研究院、市妇联、市教育局、市司法局,在精心策划、广泛调研、科学研讨的基础上历时2年编撰出版了《济宁市青少年教育系列丛书》。《丛书》全书共12册、120余万字,分小学、初中、高中三个学段,每学段包含优秀传统文化、革命传统教育、家庭教育、法治教育四大部分内容,人文情怀浓郁,地域特色鲜明,是一套富有济宁特色的综合性青少年教育读本。《丛书》出版后,相继举办两次赠送仪式,实现了小、初、高在校学生阅读全覆盖。

率和青少年参与度”的要求,不断加强教育基地建设,让青少年在游中学,在学中悟,坚定矢志拼搏奋斗的理想信念,赓续不忘初心使命的精神血脉。济宁市现有关工委系统国家级教育基地2处,省级教育基地19处,市级教育基地150余处。“全国关心下一代教育基地”山东儒源文化集团创始人金徽依托基地创立多个教育品牌,“德行好少年”累计教育50多万青少年,“圣地研学游”吸引60多万学生到曲阜研学。“全国关心下一代教育基地”金乡县羊山党史国史教育基地围绕王杰“一不怕苦、二不怕死”精神和鲁西南战役精神传承开展一系列党史国史教育活动,全国各地每年到此开展教育活动的团体及个人达150多万人次。



5月30日,济宁市关工委联合市委宣传部、团市委、市妇联、市教育局、济宁职业技术学院等部门成功举办2024年“五月的鲜花”暨庆祝中华人民共和国成立75周年文艺演出。 通讯员 李辉 摄

泱泱黄河水 小小代言人 济宁市第十五届少儿文化体育艺术系列活动开幕

本报济宁讯(记者 张彦彦)为庆祝新中国成立75周年,深入学习贯彻习近平总书记在山东考察时的重要讲话精神和关于推动黄河流域生态保护和高质量发展重要指示精神,落实党的二十大精神,牢牢把握立德树人根本任务,培养拥有“四个自信”的好孩子,5月31日,济宁市第十五届少儿文化体育艺术系列活动开幕式暨庆“六一”文艺汇演在济宁市实验小学成功举办。

国、热爱人民、有家国情怀、有社会责任感、德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人。关爱儿童的成长,就是投资国家的明天、守护民族的未来。希望各级各部门一如既往地关心支持少年儿童工作。希望老师们热爱少儿事业,加强自身修养,耐心教育引导,为促进孩子茁壮成长创造一个良好的育人环境。



作品、参赛节目质量均有大幅提升,大大提高了我市少儿文化体育艺术系列活动的知名度,为全市少年儿童提供了展示艺术才华、展现才艺风采的大舞台。

本次活动由市妇联、市关工委等13家单位联合举办。开幕式上,市关工委、任城区有关领导分别上台致辞,为小朋友们送上节日的祝福,向少儿工作者和关心关注少年儿童成长的社会各界致以崇高敬意。

据了解,本次活动以“泱泱黄河水 小小代言人”为主题,从5月份份开始至10月份份结束,包括沿黄九省(区)手绘地图征集活动、小小家宣讲员展示活动、沿黄九省(区)科创展演活动等,集中展示我市少年儿童热爱祖国、奋发向上的精神面貌和少年儿童文化建设的丰硕成果,助力儿童友好城市建设。

相关与会领导在发言中指出,少年儿童是祖国的花朵,是民族的希望,是国家的未来。希望广大少年儿童从小树立远大理想,培养优良品德,历练健康身心,将来成为热爱党、热爱祖

近年来,我市先后举办了十四届少儿文化体育艺术系列活动,近5万名少年儿童参与,活动规模一年比一年大,参与人数和征集的书画

任城区关工委 发挥优势 共创未来

本报济宁讯(记者 张体儒)为深入落实立德树人根本任务,促进青少年德智体美劳全面发展,展示青少年精神风貌,共同庆祝第74个“六一”国际儿童节,6月1日上午,由任城区关工委、区委社会工作部、团区委、区妇联、区教体局、南苑街道办事处主办,济宁市石刻文化馆承办的“童心逐梦向未来”庆“六一”文艺汇演成功举办。

未成年人保护工作任重而道远。今后,泗水县关工委将继续加强与检察院合作,积极践行最有利于未成年人的原则,凝聚各方力量全心全意护佑未成年人健康成长,多样化开展法治教育,提升综合司法保护水平,让每一名未成年人都能在阳光下茁壮成长。

邹城市关工委 多措并举 共享阳光

本报邹城讯(记者 张体儒)近日,邹城市关工委开展多种形式的庆祝“六一”系列主题活动,让广大儿童度过一个健康、快乐、有意义的儿童节。

红色基因代代传。5月30日,邹城市关工委联合市委老干部部、市教体局举办2024年度庆祝“六一”暨第二届雷锋精神小宣讲员颁证仪式。出席领导向52名雷锋精神小宣讲员颁发证书,小宣讲员代表宣誓。随后,3名学生代表进行了雷锋精神宣讲展示。雷锋精神宣讲员、济宁雷锋精神宣讲员代表、济宁雷锋精神宣讲员代表作了《传承弘扬雷锋精神 争做新时代好少年》主题宣讲。

在微山湖生物多样性体验馆,县法院等部门组织青少年开展了一场别开生面的法治研学活动,通过实地参观与体验,让青少年在研学中感受生态多样性和法治文化的魅力,点亮了他们稚嫩心底深处“法治与生态文明的小桔灯”。

结合工作实际,部署开展“六一”系列志愿服务,推动关爱下一代工作走深走实。

强化工作部署。动员各县关工委成员单位、各志愿服务队伍以“六一”国际儿童节为契机,以开展一次红色洗礼、安全教育、爱心捐赠、科普宣传、文艺汇演、心理疏导等“六一”系列志愿服务活动为抓手,发挥关工委职能职责,营造关爱儿童成长、重视儿童教育、呵护儿童安全的浓厚氛围。

全力推动实施。组织县委社工部、团委、妇联、民政等部门,举办“关爱儿童、守护成长”主题志愿服务活动启动仪式。围绕助力中高考,提前谋划部署相关活动,组织各社区依托党群服务中心、“红帆驿站”等,设置爱心助考点,提供饮水、休憩、打印等便民服务,以实际行动护航中高考。

完善服务体系。以主题活动开展为契机,调动“五老”志愿者、巾帼志愿者及物业、快递物流、外卖等行业党委积极性,鼓励结合工作实际,在各自小区、片区内开展便民志愿服务活动,拓宽“五老”融入基层治理的有效路径,强化服务力量,壮大服务队伍,不断健全新时代志愿服务体系,助力少年儿童健康成长。

文艺汇演由热情洋溢的舞蹈《欢聚一堂》拉开序幕,40余名“五老”志愿者与50余名青少年同台表演,庆祝“六一”,献上了《妈妈我爱你》《祝福祖国》《孝敬父母》《中国话》等精彩节目,让大家置身温馨愉悦、其乐融融的美好氛围。最后,在老少大合唱《我们是共产主义接班人》《让我们荡起双桨》中落下帷幕,共同谱写了老少同乐、薪火相传的和谐乐章。

慰问活动送温暖。5月30日,邹城市关工委、邹城市残联、邹城市妇幼保健计划生育服务中心在曲阜市小雪街道阮家村村办游园举办了“放飞梦想 共享阳光”游园游园活动。活动现场,为残疾儿童康复机构负责人发放了慰问金,并向康复中心的孩子们送去了节日祝福。随后,孩子们在老师和家长的陪同下,乘坐园区小火车游览了农耕体验区、生态种植区,走进萌宠园、侏罗纪公园,在欢声笑语中,度过了一个有意义的儿童节。

通过此次“五老”牵手红领巾、情暖童心庆“六一”文艺汇演活动,将更好地拉近“五老”和广大少年儿童之间的距离,做到“老少同乐”,让小朋友们感受到来自社会各界的关爱和温暖。少年儿童是祖国的未来,民族的希望,是实现中华民族伟大复兴的主力军。全县各学校、全体教育工作者和广大“五老”聚焦立德树人根本任务,培育践行社会主义核心价值观,教育引导青少年从小树立远大的理想,锻炼强健的体魄,磨炼坚强的意志,养成乐观向上、知难而进的心理素质,真正成为身心健康、意志坚定的一代新人。金乡县关工委将一如既往地关心、支持教育工作,动员更多的社会力量和“五老”志愿者投入到关心下一代工作中来,切实为广大少年儿童的健康成长保驾护航。

金乡县关工委 牵手关爱 情暖童心

本报金乡讯(记者 张体儒)5月29日,金乡县关工委会同县教体局、县退役军人事务局,在金乡一中附属小学组织开展“五老”牵手红领巾、情暖童心庆“六一”文艺汇演活动。

梁山县关工委 爱心捐赠 老少同乐

本报梁山讯(记者 张体儒)5月31日上午,梁山县关工委联合县委组织部走进小安山镇第一中心小学,举行“童心向党、老少同乐”文艺演出暨庆“六一”爱心捐赠仪式,现场向30名学生代表发放了价值1万余元的学习用品和教育图书。随后举办的演出,来自老年大学和中心小学的师生大手牵小手共同歌颂党和祖国,精彩的表演赢得了观众阵阵掌声,将现场气氛推向高潮。

近年来,梁山县各级关工委组织充分认识做好青少年教育工作的重大意义,做好青年朋友的引路人。广大教师努力为学生学习成长创造更好的条件,为学生播种梦想、点燃梦想,并帮助他们实现梦想。

今后,梁山县关工委将持续开展助困、助学、助残系列关爱活动,积极动员有关单位支持和帮助青少年儿童成长、成才,团结教育青少年儿童听党话、跟党走,为青少年儿童的学习、生活和身心健康保驾护航。

泗水县关工委 护佑孩子 茁壮成长

本报泗水讯(记者 张体儒)5月31日上午,泗水县关工委联合检察院、县教体局共同举办检察开放日活动。部分市人大代表、政协委员、县未成年人救助保护中心、团县委、县妇联等相关单位领导同志参加活动。

微山县关工委
心系孩童 厚植沃土

本报微山讯(记者 张体儒)为庆祝“六一”国际儿童节,微山县各级关工委组织开展丰富多彩的青少年关爱活动,增强孩子们的节日体验,促进广大青少年健康成长。

嘉祥县关工委
关爱儿童 守护成长

本报嘉祥讯(通讯员 丁一)5月31日,嘉祥县关工委联合县委社会工作部组织开展“关爱儿童、守护成长”主题活动,